



恒大球员冯潇霆和苏亚雷斯在比赛中拼抢。  
新华社发

## 苏亚雷斯帽子戏法 邹正脚踝骨折离场 恒大三球负巴萨

这就是差距——虽然恐怖“MSN”组合中的梅西和内马尔都没有上场,但靠苏亚雷斯的帽子戏法就够了。在昨晚进行的世俱杯半决赛中,亚冠冠军广州恒大0:3负于欧冠冠军巴塞罗那队。12月20日15时,恒大将在世俱杯三四名争夺战中对阵日本广岛三箭。同一天的18时30分,巴萨将在决赛中对阵阿根廷河床队。

此役,梅西和内马尔都高挂免战牌。面对巴萨的“残阵”,恒大众志成城在39分钟内没有丢球,但随着苏亚雷斯补射撕裂防线,恒大众将只能在巴塞罗那行云流水般的进攻中一次次望球兴叹。

比赛第33分钟,恒大后卫邹正在禁区内与阿尔维斯争抢落地时不慎受伤,左脚踝出现明显变形。事后据央视报道,邹正被初步诊断为脚踝骨折。

赛后,上演“帽子戏法”的苏亚雷斯被评为本场最佳,而他也是第一个在世俱杯上演“帽子戏法”的球员。不过相比于自己的表现,“苏牙”更为关心梅西和内马尔的伤情。“我们缺少梅西和内马尔两位关键球员,所以本场必须集中注意力。我认为梅西准备好踢决赛了,希望他尽快恢复。”

恒大主帅斯科拉里则表示,很满意队员展示的状态。“虽对手很强大,但队员已做最大努力,丢球前我强调队员去压缩球场空间,让巴萨不要有太多空间配合,但拉基蒂奇远射打破了我们的防守策略。”

恒大门将李帅也提到了恒大开场的防守策略。“本场我们前30分钟防守很不错,但邹正受伤后全队注意力有所分散。跟高水平球队交手我们收获很多,深感荣幸。”

而在西班牙媒体眼中,恒大的表现也值得称道。《每日体育报》标题为《苏亚雷斯打破“中国长城”》,报道称,巴萨用了不少功夫才击破了由斯科拉里弟子筑起的“中国长城”。巴萨的球员们很有耐心,虽然上半场没有造成很多险情,但成功控制住了皮球。“恩里克能轻易嗅出恒大的恐惧,也没有陷入乱战或紧张的陷阱。巴萨继续保持着他们一贯的打法,耐心控球,寻找破门机会。”

《世界体育报》则写道:令人惊讶的是,广州恒大在丢球后打出了最好的状态。埃尔克森的头球攻门极具威胁。虽然巴萨人员不齐,但还是摧毁了对手。恒大的能力不足以让斯科拉里打出自己往日的风格。

综合新华社等报道

## 有一种幸福叫“找虐”

这是一场奇怪的较量,比分似乎并不重要。

赛前,有位恒大球迷在网上写道:“我们走了多远的路,才能来到你的面前。”而恒大球员早在赛前好几周就不断提起这个“潜在的对手”。郜林说:“我们期待与巴萨交手,在这样的舞台上展示自己。全队的想法都一样。”于汉超则用“幸运”来形容自己:“我们是幸运的,依靠自己的努力得到这样的机会,要珍惜。”在恒大队中,郑龙、于汉超原本盘算着怎么和梅西在赛后换球衣,而冯潇霆甚至笑称“如果苏亚雷斯咬了我,就证明我的防守成功了。”

在百年巴萨面前,恒大也一改往日高调,把自己定义为一支“小俱乐部”。恒大俱乐部董事长刘永灼在微博写道:“主要看气质,巴萨!我们来了。”

这场比赛为何有如此高的关注度?心态又如此欢乐?说到底,这些年我们在足球主流世界露脸的机会实在太少了。

无论是球员层面留洋潮的退去,还是国家队层面的“十年无战事”,即便是中超豪门也最多只能在亚洲层面为人所知。于是,一场与世界第一的对话,就变得那么来之不易。

回望中国足球这些年,抛开沈祥福的“超白金一代”和克劳琛的“85一代”在世青赛苦斗阿根廷和德国的历史,与世界最强队的真正交手,只剩下2002年韩日世界杯和2013年世俱杯。

两年前恒大0:3不敌拜仁后,恒大球员就在感慨这样的比赛机会实在太少了。“我们从来没有遇到过这种级别的对手,只有与真正强队交锋,你才能感受到差距。”

恒国内有众多国脚,但在国家队层面,中国男足甚至已经连续三次未能进入世界杯预选赛最后阶段比赛。一位恒大国脚曾说:“说世界杯或许太远,我们只想在十强赛和日本、韩国真刀真枪打几场看看到底差距多大,但连这样的机会都没有……”

而论个体球员,十年前中国球员还处在留洋“黄金年代”。李铁和孙继海都是英超球队的主力,孙祥也在埃因霍温成为中国欧冠出场“第一人”。但现在,五大联赛里的中国球员仅剩张呈栋一棵独苗,而他也只有在国王杯才能代表巴列卡诺出战。

面对巴萨,抛开比分,踩踩脚下的绿茵,中国足球的心总能踏实一点。  
宋承良

## 美国女足名将 瓦姆巴赫退役

北京时间昨天上午,中国国家女子足球队与美国国家女子足球队在美国路易斯安那州新奥尔良市的奔驰超级穹顶室内体育馆举行了一场国际女足友谊赛。中国女足姑娘们以1:0击败东道主,终结了美国队自2004年以来在主场总计104场不败的纪录。比赛结束后,美国女足的一代传奇瓦姆巴赫就此挂靴。

比赛中,虽然从整体来看,世界杯冠军美国女足在技术和进攻上略占优势,屡次造成中国队门前险象环生,但中国女足姑娘们并不气馁,她们积极拼抢,顽强防守,给观众们留下了深刻印象。特别是守门员赵丽娜表现出色,多次成功救险,力保球门不失。下半场第58分钟,中国队创造奇迹,王珊珊转中,王霜门前飞起一脚一锤定音。此后,虽然美国队极力反扑,试图扭转战局,无奈没能改写比分。

在这场比赛之后,35岁的美国女足功勋名将、前世界足球小姐和今夏在加拿大获得世界杯冠军的瓦姆巴赫退役。2001年9月美国与德国的比赛中,21岁的瓦姆巴赫上演处子秀,此后14年她参加了四届世界杯和两届奥运会,获得2004年雅典奥运会、2012年伦敦奥运会和2015年加拿大女足世界杯三次冠军,2011年德国女足世界杯亚军,2003年美国女足世界杯第三名和2007年中国女足世界杯第三名。瓦姆巴赫代表国家队出场255次,共获得184粒进球。  
综合新华社报道



瓦姆巴赫在比赛结束后向观众展示笑容。新华社发

## 洪明甫出任绿城主教练

据新华社电 杭州绿城昨天宣布,正式与韩国籍主教练洪明甫签约,后者将成为球队新赛季主教练,合同期为两年。

绿城俱乐部在官方微博中表示,“洪明甫先生在球员时代是亚洲最有名的球员,担任韩国各级国字号教练时取得了非常优异的成绩,特别是在2012年率领韩国国奥队获得了伦敦奥运会铜牌。对于年轻的绿城队,俱乐部董事会希望在洪明甫先生的带领下,征战新赛季更有活力,并取得更好的成绩”。

杭州绿城俱乐部总经理童惠敏说:“17日中午谈完,本打算月底正式宣布,无奈韩国媒体已经知晓,临时决定中韩同步宣布签约消息。”

洪明甫球员时期是韩国国家队主力球员,也是韩国历史上首位连续4届代表国家队征战世界杯决赛圈的球员。2002年韩日世界杯,韩国队史无前例杀入四强,洪明甫则荣获世界杯铜球奖。2004年,洪明甫在洛杉矶银河队退役。

2012年,洪明甫作为韩国国奥队主教练率队夺得伦敦奥运会男足铜牌。2013年6月,洪明甫开始执教韩国国家队,并率队征战2014年巴西世界杯。由于球队在世界上表现不佳,洪明甫随后宣布辞职。

## 市围棋段位赛开始报名

本报讯(记者 戴斌)“鑫茂荣信财富杯”第54届宁波市围棋段位赛将于下月在海曙中心小学举行,目前赛事的报名工作已经全面展开。

本届段位赛分两个阶段进行,第一阶段1月9日举行10级组、6级组比赛,1月10日举行9级组、8级组、5级组比赛;第二阶段1月23日举行3级组、4级组、7级组比赛,1月24日举行2级组、1级组、段位组比赛。

想报名的围棋爱好者可到市围棋协会(三支街46号)报名,如果单位组队参赛,则需登录宁波市围棋协会网站进行在线报名。第一阶段比赛报名截止时间为1月4日;第二阶段比赛报名截止时间为1月18日。